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Έρχονται οι φρεγάτες Κίμων και Ψαρά και δύο F 
16!
/ Γνώμες

Της Ζήνας Λυσάνδρου-Παναγίδη
Φιλολόγου, MSc Η.Π.Α.
τ. Δημάρχου Λευκονοίκου

Επιτέλους! Η Ελλάδα καλύπτει με τα φτερά της και τις φρεγάτες της την Κύπρο. Η 
Κύπρος «κείται κοντά». Έρχεται ξανά ο Κίμων, που «και νεκρός ενίκα»!

Είμαστε συγκινημένοι από τη στιγμή που ακούσαμε ότι η ελληνική κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη με Υπουργό Άμυνας, τον κ. Νίκο Δένδια, θα στείλει στην 
Κύπρο τις φρεγάτες Κίμων και Ψαρά, όπως και δύο F 16, για την προστασία του 
νησιού μας!

Πόσα χρόνια προσμέναμε αυτή την είδηση; Πόσα χρόνια περιμέναμε τη Μητέρα 
Πατρίδα να μας σκεπάσει με τις φτερούγες της; Σήμερα, άθελά μου, θυμήθηκα τον 
αγαπημένο Ποιητή, τον μ. Μιχάλη Πασιαρδή, μια πατριωτική φωνή, μια φωνή που 
εξέφραζε τον ελληνισμό της μεγαλονήσου μας, που ένιωθε πληγωμένος από τη 
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μητέρα Ελλάδα για τη στάση της το 1974…
«Είμαστε Έλληνες του πικρού καιρού και της απελπισίας».

Μας στέλνει, λοιπόν, η Ελλάδα μας σήμερα δύο φρεγάτες, τη φρεγάτα «Κίμων» και 
τη φρεγάτα «Ψαρά». Η φρεγάτα «Κίμων» με ένα όνομα, φορτωμένο ιστορία, μας 
φόρτισε, γιατί μας θύμισε την όμορφη ιστορία που μαθαίναμε παιδιά…Ήρθε ο 
Κίμωνας, ο γιος του Μιλτιάδη, με τον ελληνικό στόλο το 449 π.Χ., για να 
απελευθερώσει την Κύπρο από τον περσικό ζυγό.

Ο στόλος τους καταναυμάχησε τον περσικό στόλο στα ανοικτά της πόλης του 
Κιτίου. Κατά τη διάρκεια της πολιορκίας του Κιτίου, τραυματίστηκε σοβαρά και 
πέθανε. Όμως, διέταξε τους αξιωματικούς του να αποκρύψουν από τους άνδρες 
του τον θάνατό του. Έτσι, αυτό είχε ως αποτέλεσμα το ηθικό των ανδρών του να 
διατηρηθεί υψηλό, κι έτσι σε λίγες μέρες νίκησαν τους Πέρσες έξω από τη 
Σαλαμίνα, γι’ αυτό έμεινε και η φράση: «Και νεκρός ενίκα». Η σορός του 
μεταφέρθηκε στην Αθήνα, όπου τάφηκε με τιμές κοντά στους προγόνους του 
μπροστά στις Μελίτιδες Πύλες.
Πραγματικά, είναι ευλογημένη συγκυρία αυτή τη στιγμή που η Κύπρος πάλι 
δοκιμάζεται, η Μητέρα Πατρίδα μας να έχει επενδύσει στην αμυντική της 
θωράκιση στη θάλασσα και τους αιθέρες. Καμαρώσαμε κι εμείς οι Έλληνες της 
Κύπρου την φρεγάτα Κίμων, το «διαμάντι του ελληνικού πολεμικού ναυτικού», σαν 
την είδαμε να πλέει προς τον ναύσταθμο της Σαλαμίνας. Γεμίσαμε από εθνική 
υπερηφάνεια σαν είδαμε τα F16 να σκίζουν τον ουρανό της Λευκωσίας μας… Ναι, η 
Ελλάδα μας προχωρά στη νέα χιλιετία με περηφάνια, με σύνεση, με 
προγραμματισμό, με σοβαρότητα, με όραμα!

Καλώς να έρθουν και οι φρεγάτες και τα πολεμικά αεροπλάνα στο νησί μας! Για να 
νιώθουμε ασφάλεια. Για να γεμίζουμε περηφάνια. Για να μας προστατεύσουν σε 
όποια εχθρική επιβουλή!


